

三大通讯运营商加盟“反诈骗”阵线

诈骗电话一旦查实即被封号

Z 通讯员 庞振煦 本报记者 陈洋根

本报讯 日前,杭州富阳的曹先生差点被骗子的新伎俩骗走7万元,好在他及时察觉并报警,富阳警方第一时间介入止损,这笔钱才得以保住。

曹先生经营一家印刷店,今年1月8日,曹先生在法院工作的朋友接到了一个自称是“消防大队”打来的电话,称需印刷6万份消防安全知识宣传册,朋友把“业务”推荐给了曹先生。曹先生通过电话联系,对方提出让曹先生先给“消防大队”垫付购买7台蒸饭车,还给了蒸饭车“经销商”的电话。曹先生通过银行向“经销商”打款7万余元后,对方借口称,要求曹先生再订购7台蒸饭车,当时曹先生就感觉不对劲了,便立即报警。警方第一时间对骗子的账户进行了冻结,保住了曹先生的钱。

年关将至,像曹先生这样遭遇骗子的事情又开始多起来了。根据杭州警方的统计数据显示,杭州近3年来,春节前2个月全市通讯(网络)诈骗发案数量相比同年平均数都要高出10%左右,是一个明显的高峰期。

杭州警方介绍,为应对通讯(网络)诈骗案件的高发势头,2015年6月杭州市公安局成立了全省首家打防一体化的反通讯(网络)诈骗中心,全面开展对通讯(网络)诈骗的打击

和防范宣传工作。

值得一提的是,反诈骗中心开设了81234567咨询专线,接受群众对通讯(网络)诈骗的咨询、投诉、举报和报警,协助和指导被骗群众开展涉案银行账号的紧急止损处,最大限度减少群众损失。半年来,反诈骗中心对627起案件涉案账号进行了网银、电话银行紧急锁止,对4300余个银行账号建立黑名单库,对700余个外省移动号码进行技术反制,对72起案件的涉案账号成功临时冻结,止损金额1680万元。

此外,反诈骗中心还建立了政法委综治办、公安、宣传、金融监管部门、各大商业银行、通信管理部门等参加的打防通讯(网络)诈骗犯罪联席会议制度。目前,电信、移动、联通三大运营商以及阿里巴巴已进驻反诈骗中心,缩短了警方侦查案件的时间,提高了侦查效率,并收集群众举报的诈骗电话和网址,及时封停,从源头掐断案件。

反诈骗中心相关负责人介绍,经群众举报过的电话、网址,一旦被运营商封停后,诈骗嫌疑人无法再使用该号码和网址实施诈骗。同时,运营商还会对非实名登记、登记地与使用地不一致的手机、线路进行关停,从而大大增加诈骗犯的难度。

接下来,各大商业银行也将进驻反诈骗中心,简化中间程序,以最短的时间开展案件止损工作,尽最大可能减少群众的损失。

罕见寒潮已逼近 抗雪防冻早准备

Z 本报记者 王索妮 通讯员 顾肖艳 王建权

本报讯 昨天一大早,大家已经感受到了寒潮“先遣部队”的力量。根据省气象部门发布的消息,本周我省将受强冷气团影响,出现罕见的寒潮天气,有严重雨雪冰冻,各地各部门已提前做好防范。按照目前趋势,可以肯定的是,2016年的第一场雪会来得更猛一些。

目前,北方强冷气团正在积聚,预计其前锋将于21日影响浙江,22日夜开始,强冷空气主力大举南下,气温大幅下降,将持续到25日前后。省气象台表示,浙江将出现多年来罕见的强寒潮天气,可能出现严重的雨雪冰冻。

从目前形势分析,20日夜至22日,浙江自北而南将出现大范围大雪甚至暴雪天气,南部山区可能有冻雨,将出现较严重的积雪、冻雪和道路积冰,陆地、海上都有大风。23日—26日,浙江除东南沿海外,大部地区最低气温将降至-6℃以下,部分地区可能出现极端低温。

大雪天气将给车辆和行人出行造成极大不便。省交通运输厅表示,接下来各级交通运输部门将密切关注收集气象等职能部门发布的各类自然灾害的预警信息,适时启动应急预案。目前,杭州交通公路部门已组成杭州公路抢险救灾突击队,全面进入24小时待命状态。74000多只草包、8300吨防滑料、530多吨工业盐、600多吨融雪剂、6000多只沙包,还有包括除雪王、吹雪车等400台(套)除雪设备,以及装载机、挖掘机、吊车、照明设备等应急装备也全部准备到位。杭州市公路局还将对山区三级以下公路夜间(20:00—06:00)禁止通行大中客车禁令标志进行检查和维护,确保行车安全。

高速交警进校园 安全知识送回家

Z 通讯员 符建 徐晨曦

本报讯 随着春节的临近,昨天,台州高速交警支队民警走进农民工子弟学校,为他们上了一堂安全知识课,发放安全知识小手册,让孩子把安全知识带回家,通过“小手牵大手”反馈给家长,提高家长的安全出行意识。

昨天,台州高速交警来到黄岩光明小学,给孩子们带去了精心准备的铅笔、水彩笔、蜡笔等文具用品,以及新春“福”字和儿童版安全出行手册。据悉,该学校有外来务工人员子女800多人。现场,二大队副大队长符建和警花应彬智为孩子们讲解了安全文明出行的注意事项,还和孩子们展开互动游戏,进行有奖问答。

据台州高速交警介绍,这样的活动已连续开展3年了,外来务工人员是台州城市建设的重要部分,台州地区有外来务工人员250余万人。每逢春运,不少人都会选择客车等方式回家,交警希望通过这样的方式,给大家送上安全,也送上新春的祝福。



严查旅馆排隐患

通讯员 沈晖 摄

连日来,海盐县公安局武原派出所组织民警对辖区内的70余家中小宾馆开展专项检查行动,重点检查实名、实情、实数、实时“四实”登记情况。

和内部安全管理等工作,及时排除治安、消防隐患,进一步规范旅馆业经营秩序,确保春节期间住宿旅客的人身财产安全。



本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安



诸暨“3人修树30人围观”网上热传 主管部门:园林局推责狡辩 处罚相关责任人

Z 新华社 魏一骏 商意盈

3个人在树上修剪树枝,30多个头戴安全帽的人在树下悠闲地围观……近日,诸暨市园林部门一幅剪树枝的照片流传在网上,并引发网友质疑。

日前,一名网友在某论坛发帖称:“路过一个地方,见好多红色塑料帽子,以为出了什么大事,走近一看,居然是有人在为行道树整枝,结果围观的比干活的多十倍,好大的排场啊”,并同时配上现场照片。

发帖后第二天,诸暨市园林管理局予以回复,解释称在树下安排“大密度围护作业”是出于保护来往行人的安全考

虑,工作人员各司其职。这样的回复随即招致网友质疑。

14日,作为园林单位的主管部门,诸暨市住房和城乡建设局对种种质疑予以回应。“建设局发言人”在原帖下明确表示园林管理局存在施工组织不合理,消极怠工现象,且园林管理局发言人的回复属于推责狡辩,将对园林管理局相关负责人进行问责处理。同时,“建设局发言人”15日再次回复,公布了对园林管理局的批评通告,给予园林管理局系统通报批评,扣除年度考核分3分,相关部门主要负责人也被给予通报批评或扣除年度考核奖等处罚。

诸暨市住房和城乡建设局办公室相关负责人18日接受采访时表示,面对群众质疑,应仔细调查自身存在的问题,将真相告诉群众,对相关部门和责任人的处罚也是希望下属各单位引以为戒。